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Revisionsberättelse för år 2023 
 
Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i barn- 
och utbildningsnämnden, vård- och omsorgsnämnden, socialnämnden, arbetsmarknadsnämnden, 
kulturnämnden samt idrotts- och fritidsnämnden för år 2023 och genom utsedda 
lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens bolag. Granskningen har utförts av 
sakkunniga som biträder revisorerna.  

Nämnderna ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande mål, beslut och riktlinjer samt de 
lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att det finns en tillräcklig 
intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att pröva 
om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som 
gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet och 
stadens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och omfattning 
som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. Årets granskningar 
redovisas i bilagan ”Årsredogörelse 2023”.  

Utifrån årets granskning noterar vi att barn- och utbildningsnämnden och vård- och 
omsorgsnämnden inte når sina verksamhetsmål och att socialnämnden inte når sina 
verksamhetsmål till fullo. Nämnderna redovisar även försämrad måluppfyllelse jämfört med 
föregående år. Socialnämnden redovisar även inom vissa områden bristande följsamhet till 
gällande lagstiftning och föreskrifter. Vad gäller socialnämnden har de inte bedrivit verksamheten 
inom tilldelad budgetram. Avvikelse finns även för barn- och utbildningsnämnden vad gäller 
följsamhet till budget. Vi ser det som väsentligt att berörda nämnder vidtar åtgärder för att uppnå 
fullmäktiges mål och att socialnämnden säkerställer efterlevnad till gällande lagstiftning. 

Vi bedömer sammantaget att nämnderna har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och 
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Undantag är socialnämnden som inte har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt, då 
nämndens verksamhetsmål och ekonomiska mål inte uppnåtts. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer sammantaget att nämndernas interna kontroll har varit tillräcklig. Undantag är 
socialnämnden där den interna kontrollen inte har varit tillräcklig på grund av brister i följsamhet 
till beslutade mål och gällande lagstiftning.   

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för nämnder samt enskilda ledamöter i 
dessa organ.  
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Bilagor: 

Till revisionsberättelsen hör bilagorna 

Årsredogörelse 2023 

Bilaga 1 - Granskningsrapporter från lekmannarevisorerna i stadens kommunala bolag 

Bilaga 2 - Revisionsberättelser från stadens kommunala bolag 

Bilaga 3 - Revisionsberättelser från stadens kommunalförbund  
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